
Практичне заняття 2. Спілкування як соціально-психологічний феномен 

Сутність спілкування. Структура процесу спілкування. Перцептивний аспект 

спілкування. Комунікативний аспект спілкування. Інтерактивний аспект 

спілкування. Моделі спілкування. Культура слухання. 

Методичні вказівки 

Комунікативна сторона спілкування проявляється через дії особистості, 

свідомо орієнтовані на їх смислове сприйняття іншими людьми. 

Інтерактивна сторона спілкування (від англ. - взаємодія) являє собою 

взаємодію (і дія) людей в процесі міжособистісних відносин. 

Перцептивна сторона спілкування (від лат. - сприйняття) проявляється 

через сприйняття і оцінку людьми соціальних об'єктів (інших людей, самих 

себе, груп, інших соціальних спільнот). 

Всі сторони спілкування взаємопов'язані і взаємозумовлені. 

Спираючись на концепцію А. А. Леонтьєва, перерахуємо основні 

структурні компоненти спілкування: 

- предмет спілкування - це інша людина, партнер але спілкуванню; 

потреба в спілкуванні полягає в прагненні людини до пізнання й оцінки 

інших людей, а через них і з їх допомогою - до самосвідомості, до самооцінки; 

- мотиви спілкування - те, заради чого воно здійснюється; 

- дії спілкування - це цілісний акт, адресований іншій людині (дві основні 

категорії дій - ініціативні і відповідні); 

Розрізняють два види слухання: нерефлексивне і рефлексивне 

 У першому випадку йдеться про уважне слухання з мінімальним мовним 

втручанням. Нерідко це допомагає людям виразити свої почуття. Інколи таке 

слухання називають мінімальною підтримкою. Нерефлексивне слухання варто 

застосовувати тоді, коли співрозмовникові важко передати свої почуття 

(наприклад, він дуже схвильований) або коли бар’єром у спілкуванні стає 

різний статус партнерів. Рефлексивне слухання передбачає регулярне 

використання зворотного зв’язку з тим, щоб досягти більшої точності в 

розумінні співрозмовника. Для цього вживаються запитання-уточнення. Вони 

допомагають виявити значення, ―закодовані‖ в словах-повідомленнях. 

Використовуючи мовленнєвий етикет, загальновживані слова, ми вкладаємо в 

них особистісний зміст. Перевірка правильності того, що почуто, дає змогу не 

приписувати партнерові якихось власних думок, почуттів і установок щодо 

конкретного питання. 
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